
PROBLEMAS DE QUÍMICA

RED-OX       

EXEMPLO 8: Calcula Eº para as reaccións seguintes:
a) Sn + 2 H+ → Sn2+ + H2

b) Ag + H+ → Ag+ + ½ H2

Disólvese algún dos metais anteriores, Sn ou Ag, en disolución ácida?

a) Sn + 2 H+ → Sn2+ + H2

Sn → Sn2+ + 2 e−     oxidación
2 H+ + 2 e− → H2     redución

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºH+/H2 − EºSn+2/Sn = 0,00 − (− 0,14) = + 0,14V  

Como Eºpila >0 e dado que ΔGº = − n·F·Eºpila a reacción será espontánea, pois ΔGº < 0, polo que o Sn 
disólvese en medio ácido.

b) Ag + H+ → Ag+ + ½ H2

Ag → Ag+ + e−     oxidación
H+ + e− → ½ H2     redución

Eºpila = Eºcat − Eºán = EºH+/H2 − EºAg+/Ag = 0,00 − (+ 0,80) = − 0,80V  

Como Eºpila <0 e dado que ΔGº = − n·F·Eºpila a reacción non será espontánea, pois ΔGº > 0, polo que a 
Ag non se disolve en medio ácido.
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